

## **Отчет о ходе реализации Плана противодействия коррупции в УФНС России по Тульской области в 2024 году**

В целях реализации Плана противодействия коррупции на 2021-2024г.г. в УФНС России по Тульской области (далее – Управление) обеспечено функционирование Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия).

В отчетном периоде (2024г.) в Управлении проведено 1 заседание Комиссии, на котором было рассмотрено 3 вопроса, связанных с невозможностью представления достоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданскими служащими в отношении супруга(и) и своих несовершеннолетних детей.

Проводится анализ исполнения обязанностей, соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных законодательством Российской Федерации в целях противодействия коррупции, а также исполнения обязанности принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов гражданскими служащими Управления. В ходе проведенного анализа фактов нарушения антикоррупционного законодательства установлено не было.

В 2024г. поступило 2 уведомления государственных гражданских служащих о возникновении конфликта интересов или возможном его возникновении. В результате анализа родственных связей сотрудников было так же установлено 4 факта, которые при определенных обстоятельствах могут вызвать конфликт интересов.

По результатам рассмотрения всех вышеуказанных фактов, подготовлены мотивированные заключения и приняты соответствующие меры по недопущению возникновения конфликта интересов.

В Управлении организована работа по рассмотрению уведомлений гражданских служащих на имя представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. В отчетном периоде рассмотрено 31 уведомление данной категории, по которым отделом безопасности проведен соответствующий анализ и составлены заключения. При выполнении в 2024г. гражданскими служащими иной оплачиваемой работы случаев возникновения личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, не установлено.

В соответствии с пунктом 6 статьи 17 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 79-ФЗ) на постоянной основе осуществляется мониторинг

соблюдения гражданскими служащими запрета на получение подарков в связи с исполнением должностных обязанностей, а также выполнения указанными лицами обязанности сообщать о получении ими подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей.

В рассматриваемый период от гражданских служащих Управлении не поступало уведомлений о получении подарков. Фактов несоблюдения гражданскими служащими ФНС России установленного запрета на получение подарков в связи с исполнением своих должностных обязанностей не установлено.

Уведомления о склонении к совершению коррупционных правонарушений от гражданских служащих Управления в отчетном периоде не поступали.

Обеспечивается соблюдение ограничений, предусмотренных статьей 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», лицами, замещавшими должности федеральной государственной гражданской службы в Управлении, включенные в перечни, установленные нормативными правовыми актами Российской Федерации, при заключении ими после увольнения с федеральной государственной гражданской службы трудовых и гражданско-правовых договоров.

В Управлении перед увольнением гражданскому служащему разъясняются требования законодательства о противодействии коррупции. Выдается Памятка «Об ограничениях, налагаемых на гражданина, замещавшего должность федеральной государственной гражданской службы при заключении им трудового или гражданско-правового договора».

В 2024 году в Управление на рассмотрение поступило 114 уведомлений от коммерческих и некоммерческих организаций о заключении трудовых и гражданско-правовых договоров с гражданами, ранее замещавшими должности федеральной государственной гражданской службы в Управлении. В каждом конкретном случае проводилась проверка наличия (отсутствия) фактов осуществления ими функций государственного управления и контрольно-надзорных функций в отношении организации-работодателя.

Фактов несоблюдения гражданами, ранее замещавшими должности федеральной государственной гражданской службы в Управлении, ограничений, предусмотренных статьей 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», при заключении ими после увольнения с федеральной государственной гражданской службы трудовых и гражданско-правовых договоров не установлено.

На основе проведенного анализа о направлении работодателями уведомлений о трудоустройстве бывших госслужащих Управления, в прокуратуру Тульской области

и ФНС России в 2024г. была направлена информация о 28 нарушениях. В большинстве своем, это нарушения связанные с нарушением формы уведомления. В меньшей степени фигурируют нарушения, связанные со сроками направления уведомления.

В ходе декларационной кампании 2024г. приняты Справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Справки о доходах) от 1087) госслужащих Управления.

Так же, госслужащими Управления за этот же период представлены Справки от 40 госслужащих со сведениями об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых они размещали общедоступную информацию.

Все Справки о доходах, представленные гражданскими служащими Управления в отношении себя и членов их семей, проходят предварительный анализ на правильность заполнения необходимых реквизитов и внесения достоверных сведений в соответствии Методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации «По вопросам представления сведений доходах расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки для использования в ходе декларационной кампании за отчетный период.

Особое внимание уделяется достоверности сведений, представленных лицами, замещающими должности, связанные с высоким коррупционным риском. Гражданским служащим Управления в ходе декларационной кампании оказывалась консультативная помощь по вопросам представления сведений о доходах и исполнению законодательства о противодействии коррупции.

В целях организации информирования сотрудников Управления во внутриведомственной сети в 2024г. были размещены методические материалы «Заполнение справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера». В период декларационных кампаний отделом безопасности проводится ежемесячный, в апреле отчетного периода- еженедельный мониторинг хода представления госслужащими Управления Сведений о доходах.

Все Справки о доходах, представленные гражданскими служащими Управления в отношении себя и членов своих семей, введены в «Единую информационную систему управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации».

В 2024г. проведен анализ 40 Справок о доходах и расходах, представленных кандидатами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы.

В 2024 году проверок в отношении гражданских служащих Управления в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065 «О

проверке достоверности и полноты сведений, представленных гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения и федеральными государственными служащими требований к служебному поведению – не проводилось. В декабре 2024г. начато проведение 5 проверок, окончание которых запланировано на январь-февраль 2025г.

Проверок по контролю за расходами государственных гражданских служащих Управления в соответствии с Федеральным законом №230-ФЗ в 2024г. не проводилось.

В рамках работы по формированию у гражданских служащих Управления отрицательного отношения к коррупции организована работа по вопросам разъяснения норм антикоррупционного законодательства Российской Федерации.

До гражданских служащих Управления доводятся нормативные правовые акты Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции, методические материалы и разъяснения положений антикоррупционного законодательства, подготовленные Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации.

На постоянной основе гражданским служащим Управления оказывается консультативная помощь по вопросам, связанным с применением на практике требований к служебному поведению и общих принципов служебного поведения государственных служащих, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 12.08.2002 № 885 «Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих».

Организация правового просвещения и дополнительного профессионального образования гражданских служащих Управления по антикоррупционной тематике включает в себя проведение занятий в системе служебной подготовки, семинаров, совещаний и вебинаров.

В 2024г. году по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Противодействие коррупции» сотрудники отдела профилактики коррупционных и иных правонарушений и безопасности не обучались, так как прошли обучение в 2021-2023г.г.

Для всех вновь назначенных гражданских служащих Управления организовано обязательное ознакомление под роспись с Кодексом этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Федеральной налоговой службы, утвержденным приказом ФНС России от 11.04.2011 № ММВ-7-4/260@ «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Федеральной налоговой службы» (далее – Кодекс). Случаев несоблюдения государственными гражданскими служащими положений Кодекса в отчетном периоде не выявлено.

В целях предотвращения возможных коррупционных правонарушений

и минимизации связанных с ними рисков организована работа по информированию отдела кадров Управления (письмо ФНС России от 25.06.2020 №4-4-13/0054@):

о наличии родственников, состоящих на федеральной государственной гражданской службе (либо работающих по трудовому договору) в налоговых органах;

о родственниках, являющихся учредителями организаций, в отношении которых налоговыми органами осуществляются мероприятия налогового контроля или иные функции государственного управления, либо участвующих в управлении такими организациями или занимающих в них руководящие должности;

Информация проанализирована на предмет наличия (отсутствия) конфликта интересов в связи с исполнением должностных обязанностей. В случае выявления признаков личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, принимались достаточные меры по его недопущению.

В соответствии с пунктом 12 Положения гражданский служащий, в соответствии со служебным контрактом и служебным регламентом, обязан обо всех последующих изменениях (образовании, присвоении ученой степени, ученого звания, изменении семейного положения, места жительства и других) сообщать в установленной форме в кадровую службу для внесения этих изменений в его личное дело.

Кроме того, своевременность внесения изменений в анкетные данные гражданских служащих Управления, в том числе об их родственниках и свойственниках, обеспечивается ежегодным ознакомлением гражданских служащих с личными делами. В ходе осуществления сотрудниками отдела профилактики коррупционных и иных правонарушений и безопасности Управления мониторинга достоверности представленных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, в необходимых случаях изучается личное дело гражданского служащего, в том числе на соответствие анкетных данных их фактическому состоянию, а также на наличие (отсутствие) конфликта интересов.

В соответствии Планом осуществлялась реализация мероприятий по выявлению причин и условий проявления коррупции в деятельности Управления, мониторинг коррупционных рисков и их устранение.

В рамках реализации мероприятий приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» в Управлении разработана карта коррупционных рисков, содержащая перечень мер по их минимизации.

В соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» все закупки товаров, работ, услуг для

государственных нужд осуществлялись в Управлении с соблюдением требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок. Нарушений не выявлено.

Планом предусмотрены мероприятия, направленные на взаимодействие Управления с институтами гражданского общества и гражданами, обеспечение доступности информации о деятельности Управления.

На официальном сайте ФНС России - [www.nalog.gov.ru](http://www.nalog.gov.ru) (далее - Сайт) функционирует раздел «Противодействие коррупции». В порядке информационного наполнения Сайта, в разделе «Противодействие коррупции», в 2021-2024г.г. размещено 26 информаций.

В Управлении организована работа «телефона доверия» (приказ ФНС России от 17.04.2013 № ММВ-7-4/147@), направленная на оперативное реагирование в случае поступления информации о возможных коррупционных проявлениях в деятельности работников налоговых органов и подведомственных организаций.

За 2024г. в Управление поступило 3 обращения (все интернет-обращения) граждан и организаций, относящихся по мнению заявителей к вопросам противодействия коррупционным правонарушениям. Все доводы обратившихся были проверены, даны ответы заявителям и приняты соответствующие меры реагирования.

На «телефон доверия» в отчетный период обращений, относящихся в вопросам профилактики коррупционных правонарушений, не поступало.

В здании Управления имеется почтовый ящик «для информации о коррупционных и иных правонарушениях, совершенных работниками налоговых органов». В отчетном периоде обращений не поступало.

При проверке информации о совершении противоправных действий лицами, замещающими должности, связанные с высоким коррупционным риском, подвергаются анализу, в том числе и представленные указанными лицами сведения о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера, с целью выявления возможных фактов коррупционных проявлений, а также соблюдения ими ограничений и запретов, связанных с прохождением государственной гражданской службы. В случаях поступления анонимных обращений, содержащих сведения о совершении сотрудниками налоговых органов противоправных действий, доводы, изложенные в обращениях, проверяются, несмотря на их анонимность.

В соответствии с Федеральным законом от 04.04.2005 № 32-ФЗ «Об Общественной палате Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 02.08.2005 № 481 «О Порядке образования общественных советов при федеральных министерствах, руководство которыми осуществляет

Правительство Российской Федерации, федеральных службах и федеральных агентствах, подведомственных этим федеральным министерствам, а также государственных комитетах, федеральных службах и федеральных агентствах, руководство которыми осуществляет Правительство Российской Федерации», в Управлении образован Общественный совет при Управлении (далее - Общественный совет).

В 2024г. было проведено 3 заседания Общественного совета. В 1 заседании, посвященном реализации мероприятий плана противодействия коррупции, принял участие сотрудник отдела профилактики коррупционных и иных правонарушений и безопасности.

Регулярно осуществляется мониторинг публикаций в средствах массовой информации и сети «Интернет» о деятельности Управления, при этом особое внимание уделяется информационным сообщениям о фактах проявления коррупции в налоговых органах. В 2024г. публикации подобного рода отсутствовали.

На Сайте в разделе «Противодействие коррупции», с помощью сервиса «Обратиться в ФНС России», в режиме on-line, реализована возможность взаимодействия граждан с ФНС России по вопросам противодействия коррупции.

Электронный сервис «Внимание! Анкетирование», размещенный в разделе Сайта «Противодействие коррупции», предоставляет возможность гражданам оценить работу налоговых органов по вопросам противодействия коррупции.

В октябре-ноябре 2024г. граждане, опрошенные посредством on-line анкетирования на Сайте, работу по противодействию коррупции, проводимую в Управлении, оценили на «отлично».

В ходе реализации мероприятий, направленных на противодействие коррупции, с учетом специфики деятельности ФНС России, в отчетном периоде проделана следующая работа.

Сотрудники Управления, ответственные за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений принимали участие в заседаниях межведомственной рабочей группы по противодействию коррупции, проводимых прокуратурой Тульской области, а также в других совещаниях, проводимых ФНС России по вопросам противодействия коррупции.

Ежеквартально в Управлении проводится мониторинг деятельности по реализации мер по противодействию коррупции, с последующим представлением отчетов в ФНС России.